

## 交大五十：NCTU 50

文・彭琡靜

**NCTU 50 年了！**坐著多啦 A 夢（卡通人物）的時光機從民國 97 年的此刻回到五十年前的交大，我們看到一群愛國、愛校的大陸交大畢業的校友，熱情熱心為交大在台復校計畫奔走。他們目光宏遠，決心發展在國外也尚在萌芽階段的電子科技，並一致體認到「人力資源」是才是台灣最大的資源，因此在民國 47 年率先成立國內第一所電子研究所，培養科技人才。五十年來，我們看到交大為台灣培養的科技人才們，為台灣的經濟奇蹟貢獻鉅大的力量，而回到五十年後的此刻，我們愈發欽佩前輩們獨到的眼光。

當初眼光獨到的大陸交大老校友們，至今仍是大家津津樂道的話題人物，像是朱蘭成、趙曾旺、潘文淵、方賢齊、殷之浩…等等愛國又愛校的學長們。藉著本期 NCTU 五十周年的校慶特刊，我們首先專訪到殷之浩學長的小女兒、大陸工程董事長殷琪小姐，回憶「我的爸爸殷之浩」。殷之浩學長在過世前，率先捐出五千萬台幣成立思源基金會，殷學長這種對母校的愛，無私的奉獻，著實為「飲水思源」的最佳典範。

至於這些對台灣經濟奇蹟貢獻鉅大力量的科技人才，同時也對國家社會產生鉅大的影響力，因此，母校交大慶祝在台創校 50 周年之際，舉辦了令人矚目的慶祝活動：「台灣 50，影響 50」，由母校與校外具有公信力的人士，選出最具影響力的五十位新竹交大畢業的校友，本期我們將刊登這五十位剛出爐的校友名單，一起慶祝母校生日快樂！

電工系由 97 級陳威志同學領軍帶領 97 級同學們，進行 50 周年 DVD 專輯製作，採訪電子研究所歷屆所長，以及最重量級的代表人物施振榮學長，和校友總會理事長宣明智學長，祝賀電子五十周年生日快樂。令人感動的是，學弟們在有限的時間之內，不但製作高水準品質的 DVD 特輯，更將《交大友聲》從第一期到上期出刊的 426 期，凡是有關電工系學長、學姐的文章，全數掃描或從友聲網站存取成電子檔，放置在這片珍貴的 DVD 裡頭。校慶當天，這片 DVD 將限量發行並現場贈送給電工系系友，因此，歡迎電工系系友踴躍回娘家，共同慶祝母校在台建校 50 周年！